
NOM : ...........................................Prénom : .............................................................. 

Patron de pyramide 

Fiche élève 
 Ouvrir le logiciel GeoplanGeospace, puis ouvrir le fichier Patron.g3w qui se trouve … 
 

ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle. 
On s’intéresse à la pyramide ADHEC construite à l’intérieur 
de ce parallélépipède. Le but est de construire son patron et 
d’effectuer différents calculs la concernant. 

 
 

Partie 1 : patron 
 

1. a) Créer la pyramide ADHEC ; la nommer P.  

b) Hachurer en couleur la pyramide. 
 
2. Le but de cette question est de construire le patron de la pyramide ADHEC sachant que : AB = 3cm, 

AD = 1,5 cm et AE = 4 cm. Appuyer sur la touche L pour faire afficher ces longueurs. 
 

a) Tracer, sur une feuille séparée, ce patron à main levée en indiquant les mesures de longueurs et 
d'angles connues. 

 

b) Avant de  faire la construction définitive de ce patron, nous allons le visualiser à l'ordinateur. 

Pour cela : Créer > Solide > Patron d'un polyèdre (prendre 1 comme coefficient d'ouverture ; nom du patron 
p). 

 

c) Rectifier le dessin fait à main levée du patron si besoin. En utilisant le clic droit de la souris on 
peut faire bouger le solide. Un appui sur la touche P permet de voir le patron de face. Appuyer sur 

les touches H et A pour afficher les mesures des angles CHE  et . CAE
 

d) Revenir à la vue initiale de la figure par Ctrl + F1. 

Coder les longueurs égales sur le dessin à main levée. 

En appuyant sur la touche B, on peut à l’aide des flèches du clavier ouvrir progressivement le 
patron pour visualiser les arêtes correspondantes. 

 

e) Réaliser maintenant, ci-dessous, le patron en vraie grandeur. 

 



NOM : ...........................................Prénom : .............................................................. 

Partie 2 : calculs 
1. Le but de cette question est de calculer le volume de la pyramide. Appuyer sur la touche M pour 

avoir une autre vue de cette pyramide. 
 

a) Quelle est la base de cette pyramide ? 

………………………………………………………………………………………….………………………………………………
…………………………………………. 

 

b) Quelle est la hauteur de cette pyramide ? 

………………………………………………………………………………………….………………………………………………
…………………………………………. 

 

c) Calculer son volume V. 

………………………………………………………………………………………….………………………………………………
………………………………………….………………………………………………………………………………………….……
……………………………………………………………………………………. 

 
2. Calculer l’aire latérale de la pyramide. 

………………………………………………………………………………………….………………………………………………
……………………………………………………. 
………………………………………………………………………………………….………………………………………………
…………………………………………………….……………………………………………………………………………………
…….…………………………………………………………………………………………………….………………………………
………………………………………………………….………………………………………………………………………………
……………………. 

 
3. Déterminer les longueurs de toutes les arêtes de la pyramide. 

………………………………………………………………………………………….………………………………………………
…………………………………………………….……………………………………………………………………………………
…….…………………………………………………………………………………………………….………………………………
………………………………………………………….………………………………………………………………………………
…………………….………………………………………………………………………………………….…………………………
………………………………………………………………………….………………………………………………………………
………………………….…………………………………………………………………………………………………….…………
……………………………………………………………………………….…………………………………………………………
………………………………………….………………………………………………………………………………………….……
……………………………………………………………………………………………….…………………………………………
……………………………………………….…………………………………………………………………………………………
………….………………………………………………………………………………………….……………………………………
……………………………………………………………….…………………………………………………………………………
……………….…………………………………………………………………………………………………….……………………
…………………………………………………………………….……………………………………………………………………
……………………………….………………………………………………………………………………………….………………
…………………………………………………………………………………….……………………………………………………
…………………………………….……………………………………………………………………………………………………. 
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Figure Géospace

Numéro de version: 1



Uxyz par rapport à la petite dimension de la fenêtre: 0.1

Rotations de Rxyz: verticale: -20.13436736381 horizontale: 10.17181618413 frontale: 1.42328157056

Paramètres de position de Rxyz: 0.6182, 0.5457



B point de coordonnées (0,0,0) dans le repère Rxyz

A point de coordonnées (3,0,0) dans le repère Rxyz

F point de coordonnées (0,-4,0) dans le repère Rxyz

E point de coordonnées (3,-4,0) dans le repère Rxyz

C point de coordonnées (0,0,1.5) dans le repère Rxyz

D point de coordonnées (3,0,1.5) dans le repère Rxyz

H point de coordonnées (3,-4,1.5) dans le repère Rxyz

G point de coordonnées (0,-4,1.5) dans le repère Rxyz

Par polyèdre convexe de sommets ABCDEFGH

   Dessin de Par: opaque

pyr polyèdre convexe de sommets ADHEC

   Dessin de pyr: vert, hachures diagonales, non dessiné

v réel libre de [0,1]

   Objet libre v, paramètre: 0

pat patron du polyèdre pyr, coefficient d'ouverture v

   Dessin de pat: couleur RVB(255,0,128), hachures diagonales, non dessiné

a1 mesure de l'angle géométrique CHE en degré

a2 mesure de l'angle géométrique CAE en degré



Hauteur de la zone des affichages: 47

Af0 affichage du texte: \hat(CHE)\=val(a1,1)°

   Dessin de Af0: non dessiné

   Position de l'affichage Af0: (483,1)

Af1 affichage du texte: \hat(CAE)\=val(a2,1)°

   Dessin de Af1: non dessiné

   Position de l'affichage Af1: (577,1)

Af5 affichage du texte: AB = val(AB,1) cm

   Dessin de Af5: non dessiné

   Position de l'affichage Af5: (76,1)

Af6 affichage du texte: AD = val(AD,1) cm

   Dessin de Af6: non dessiné

   Position de l'affichage Af6: (229,1)

Af7 affichage du texte: AE = val(AE,1) cm

   Dessin de Af7: non dessiné

   Position de l'affichage Af7: (361,1)



Cm0 (touche H) dessin en bloc de Af0

Cm1 (touche A) dessin en bloc de Af1

Cm2 (touche P) vue de face du plan EAD en 1 étape(s)

Cm3 (touche B) dessin en bloc de pat

Cm4 (touche F) dessin en bloc de Par, G, F, B

Cm5 (touche L) dessin en bloc de Af5, Af6, Af7

Cm6 (touche M) vue mémorisée

   Paramètres pour Cm6: -1.9386707444 -0.87208617098 1.26259518597



Objet libre actif au clavier: v



Double cadre limitant l'image (impression ou copie) : (0.28 , 0.34) >> (0.64 , 0.64) par rapport à la fenêtre



Angles en degrés par défaut

Parties cachées en pointillé



Plan EAD isolé par défaut



Objets d'accès interdit: Par, pyr, v, pat, a1, a2, Af0, Af1, Cm0, Cm1, Cm2, Cm3, Cm4, Af5

Objets d'accès interdit: Af6, Af7, Cm5, Cm6



Fin de la figure

